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PLAN DU COURS

(dChapitre 1 : circuits électriques dans le régime quasi-
stationnaire.

dChapitre 2 : Modélisation des dipoéles linéaires passifs
et actifs dans les régimes continus permanents

(JChapitre 3 : les régimes transitoires.

dChapitre 4 : le régime alternatif sinusoidal.
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~__Modélisation des dipdles linéaires passifs et

actifs dans les régimes continus permanents

U Caractéristique d'un dipdle

UModélisation de dipoles passifs linéaires
Modélisation des dipdles actifs linéaires
Modélisation des récepteurs actifs linéaires
U Théoréemes de Thévenin et de Norton
dThéoreme de superposition

ULa puissance maximale transmise a la charge



Modélisation des dipoles i

néaires dans les régimes continus pe ents

e

Caracteristique| |Dipoles passifs||Dipoles actifs|[Théoréme de|| Théoréme || Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin || de Norton [|superposition
Définition

la courbe représentant la tension U a ses bornes en fonction de l'intensité I du courant
qui le traverse.

La caractéristique est
une droite

Exemples

N\

Le dipdle D est
linéaire

' 4

La relation U = f{I) est
une fonction linéaire

*Dipbles linéaires : conducteur ohmique (résistors), le condensateur, la bobine ...
*Dipdles non linéaires : lampe a incandescence, diode ...



Modélisation des dip6les linéaires dans les régimes continus permanents

i R

/

Caractéristique| (Dipoles passifs| | Dipoles actifs
d'un dipdle linéaires linéaires

Théoréme de
Thévenin

Théoreme || Théoréme de
de Norton | |superposition

Classification

Dipoles passifs

 L'énergie électrique recue est
entierement transformée en
énergie thermique

 Caractere récepteur

 (aractéristique tension-courant
passe par l'origine

[
>

Tension U (V)

[

0 Intensité 1 (A)

Dipoles actifs

* Une partie de I'énergie qu'il
échange avec le milieu extérieur
n'est pas thermique

* Caractere générateur ou récepteur

* Caracteristique tension-courant
ne passe pas par l'origine

Tension U (V)

[

A

»

Intensité 1 (A)



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe ents

\\

Caracteéristique| (Dipoles passifs| | Dipoles actifs

Théoréme de

Théoréme || Théoréme de

d'un dipdle linéaires linéaires Thévenin de Norton | [ superposition
Classification
Dipoles actifs Dipoles actifs
générateurs récepteurs

4

 Convertissent d’autres types
d'énergie en énergie électrique

« Exemple : la pile ou la batterie...

* La puissance électrique fournie
par ces dipoles est positive.

4

» Convertissent I'énergie électrique
en d’autres types d'énergie

* Exemple : moteur électrique,
électrolyseur...

* La puissance électrique recue par
ces dipoles est positive.




Schéma d'un circuit électrique simple :
*Dipdle générateur
*Dipole récepteur

Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
— \ —
| Caracteristique| |Dipoles passifs| [ Dipoles actifs || Théorémes de| | Théorémes | | Théorémes de
d'un dipdle linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Point de fonctionnement
gk
)
.
Upf=-----------==
D U D

I- Intensité | (A)

point de fonctionnement F (I, Uy)

du circuit électrique



Modélisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

—

| Caractéristique| |[Dipoles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Le conducteur ohmique = Résistor
Définition

dipole dont la caractéristique est une droite passant par l'origine des axes

4

Dipole linéaire

4

U=RI

R est une constante appelée ‘résistance du résistor’

Unités du S.I.

U : tension en Volt (V)

I : Courant en Ampere (A)

—

(loi ’Ohm)

R : Résistance en Ohm ()

ents



Modelisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

—

Caractéristique

| Caractéristique| |[Dipoles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Le conducteur ohmique = Résistor
U (V)

A B

> R

U

0 A

Symbole électrique

ents



Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
o \

| Caractéristique| |[Dipoles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme || Théoréme de

—

d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition

La résistiviteé

Définition

Expression de la résistance d'un conducteur Ohmique :

R = XL
=p S

Section
3
p caractérise la matiere du résistor

Unités du S.1.

L : longueur en métre (m)

S : section droite en metre carré (m?) ‘ p : Résistivité en Ohm-meétre (2m)
R : Résistance en Ohm ()



Modélisation des dipoles i

néaires dans les régimes conti
\\

Wénts

Caractéristique
d'un dipodle

Dipdles passifs
linéaires

Dipoles actifs
linéaires

Théoréme de
Thévenin

Théoréme
de Norton

Théoreme de
superposition

Ordre de grandeur de la résistivité

Moins la résistivité est importante plus le matériau est bon conducteur

Matériaux Résistivité Utilisation
Argent 1.64 108
e 1210 Conducteurs
Aluminium 2.8 108
Or 2.45 108
Carbone 4 10°
Germanium 47 102 Semi-conducteurs
Silicium 3.97 108
Papier 1010
Micd > 0 Isolants
\erre 1012
Téflon 31012




Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

R: résistance
en Ohm (Q)

l

R = pS

L

p: resistivite
en (QQ.m)

|-

e oSN
| Caracteristique| [Dip6les passifs| | Dipoles actifs || Théoreme de | Théoréme || Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Loi dOhm
Elleadeux formes \
U= R I I=GU

G: conductance
en siemens (S)

l

G =

S
°1

o: conductivité
en (S.m™)

ents



Modélisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

.

| Caractéristique| (Dipéles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme || Théoréme de

d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Effet Joule

Effet Joule : Transformation intégrale de la puissance électrique recue par un
conducteur ohmique en chaleur.

P

Ul

N

R1

P=RI*

Loi 'Ohm

U
S
R
Y
UZ
pP=—
R

ents



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

\ -
| Caractéristique| |Dipoles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme | [ Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition

Association des conducteurs ohmiques

I T
o] R R, [zvas 1 R :f """ Rv [— U
< < o ST TR o RRRRRRRRIRRRR R 1 1
U, U, Uk Uy lren Ry, = G,

A

I est commune a tous les résistors

A

U est commune a tous les résistors

N 1 N 1 N
k
k=1 k=1



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe
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| Caractéristique| |Dipoles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme | [ Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition

Diviseurs de grandeurs électriques

o] R R, [=aws 1 R e
< < b TR
U, U, Uk

A

I est commune a tous les résistors

Uy

R

A




Modelisation des dipoles lineaires dansles régimes continus pe ents

\K
| Caractéristique| (Dipéles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipdle linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition

Théoréme de Millman

: R N R
O Laloides nceudsen N : A, : : A,
- = 0
k=1 R2 (\/v \\\\ Rk
O Laloi dOhm pour R :
, L il
Rk Rk A2 k .
l .
e

n k:lR_k e 7]}:1 GkVAk
M = Réarrangement VN = o N n
v yn 1 k=1 Gk
k=1 F k=1R,



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe ents

e e
Caractéristique| [Dip0les passifs| [[Dipolesactifs| | Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipéle linéaires linéaires Thévenin de Norton | [ superposition
Générateurs idéaux
Type Générateur idéal de tension Générateur idéal de courant
m |
> 1=
Symbole \_/ -
E ; —_—
n
Grandeur E : force électromotrice (f.e.m) E : courant électromoteur (c.e.m)
A
A
U (V) U
E
Caractéristique
O [
" | (A)
0 R
Puissance P=FEq Pzt




Modelisation des dipole

s linéaires dans les régimes continus pe
!\\N

| Caractéristique
d'un dipodle

Dipoles passifs
linéaires

Dipdles actifs
linéaires

Théoréme de
Thévenin

Théoréme
de Norton

—

Théoréme de
superposition

Générateurs idéaux

Association série de générateurs idéaux de tension

- e A
\_/ \_/ ~_7
> — —p
= E, =

—@—l—
—_—
EN

-

.

B

Association parallele de générateurs idéaux de courant

ents




ents

Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [[Dipolesactifs| | Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemples d’associations des générateurs idéaux
Associations en série Associations en parallele
a s | . b
e = (5 Sk = Sl
e EEEEER N\ \\|/
1 2 E,+E
a - N o ) L L
wees bl we L W, OO = Gl
A —_— —
E E E,—E, E,- E, \lj
(N CD — — <>
o = () Q-ck = O
> > —_—
E n n AR
—CD-CD— = ‘ }— Sin=w C)TE C)TE = CDTE SiE=FE’
=" — ettt ed



Modélisation des dip6les linéaires dans les régimes continus permanents

\§

Caractéristique| [Dipoles passifs| [Dipolesactifs | Théoréme d

e

Théoréme || Théoréme de

d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Générateurs réels
Type Générateur réel de tension Générateur réel de courant

; : modeéle de _@_:_'._
representatlon =

U %

I
>

modeéle de n I@ : .

Thévenin e Norton
U=E—RI [=n—GU
E : fe.m ou tension a vide 1n: c.e.m ou courant électromoteur
Grandeurs W . i :
R : résistance interne R : résistance interne
“U (V) I (A)“
E 7\
Caractéristique
0 1 (A) 0 o
Puissance P =EI—-RI? P = nU— GU?




Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [[Dipolesactifs| | Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Générateurs réels
Association série de générateurs réels de tension
(N = R 7 N L _ /N =l
\ —_——— - p—
_\;/_> R1 Dt Rk U R U R.
—_— —_— N _— €q
El Ek EN Eeq
N N
Eeq :ZEk et Req :sz
k k
Association parallele de générateurs réels de courant
| |
l T g 5
1 |
o g 1
/7 A | —
m[ R, nkI'; - -j Re! | nNI Ry b — ﬂéql Req U
~ r —_d
1 |




Modélisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

T
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [[Dipolesactifs| | Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition

Equivalence des modeles

modeéle de Thévenin

s (D)

U=E—-RI ﬂ1=g—

R

modeéle de Thévenin

[
>

y N

I =n-GU

ents



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe ents

‘\
Caractéristique| [Dip0les passifs| [[Dipolesactifs| | Théoréme de || Théoréme || Théoréme de
d'un dipéle linéaires linéaires Thévenin de Norton | [ superposition
Récepteurs actifs
Type Générateur réel de tension Générateur réel de courant
| ]
Er e Ao
e modéle de R’ modéle de
P Thévenin U C)IE Norton U R’ Iﬂ'
g ] I=—-nn +GU
E’:fc.e. ':cce.
Grandeurs : fc,e.m . e
R’ : résistance interne R’ : résistance interne
AU W) 4 1 (A)
E’ AT _L//
Caractéristique
0 I (A) O U (\7)
Puissance P=FEI+R]/? P = —U+ G'U?




Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

e e

| Caractéristique| |Dipdles passifs
d'un dipole linéaires

Dipéles actifs || Théoreme de
linéaires Thévenin

—

Théoréme | | Théoreme de
de Norton | | superposition

Associations des dipoles actifs

Dans le but d'une simplification des circuits électriques

Association seérie
des dipdles actifs

¢

Modélisation par leurs
modeles de Thévenin

Transformations

Association parallele
des dipdles actifs

¢

Modélisation par leurs
modeles de Norton

Déduire le dipole
équivalent a l'association




Modélisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

| Caractéristique
d'un dipodle

Dipoles passifs
linéaires

Dipoles actifs
linéaires

Théoréme de
Thévenin

Théoréme
de Norton

—

Théoréme de
superposition

oI

Extinction d'une source

f.

em=20

Extinction >

Court-circuiter la source
idéale de tension

i

Extinction >

Ouvrir la source
idéale de courant

ents



Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Enoncé

Publié en 1883 par l'ingénieur francais Léon Charles Thévenin

Tout circuit linéaire peut étre
modélise par une source de tension
en série avec une reésistance.

ents



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

équivalent de Thévenin

Y W,
| Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dipoles actifs | | Théoremede | | Théoreme || Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Mise en ceuvre
o |
r =
Circuit R
électrique U R. c
L T U
lineaire
Remplacement du circuit
électrique par son modele

Ep, : tension délivrée par le circuit électrique linéaire non-chargé

Ry, @ résistance équivalent du circuit si toutes les sources sont éteintes

ents



Modeélisation des dipoles lineaires dans les régimes continus pe ents

. =
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
- 4 Objectif : Trouver
---------------------------- - || SeEEEsEssEEEEEEEEEEn ) .
>t : I'expression du

courant | qui
parcours la charge

r B el
R| :
‘ : : Re : O la branche
: E SE G 5 T parcourue par le
E E B : courant I est
. : considérée comme
e : e 5 charge
Circuit électrique Charge .
lincaive U Le reste constitue le
(Générateur) (Récepteur pacif) circuit électrique

linéaire a modéliser



e

Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

ents

| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
LR L LR LR EECECEEPECEEVED - A I srernsssennsnannnay La résolution de ce
> probléme par la méthode
: de Thévenin consiste a
: r L simplifier le circuit
électrique en en dipdles qui
: R Rc sont tous branchés en
= < > _ —— série.
B
: o
Circuit électrique Charge
linéaire : :
(Générateur) (Récepteur pacif)



du circuit linéaire

(Récepteur pacif)

Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe
A \K .
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
SLTPLTTCPLPCEEPECEEVTTTEPLE : A I srernrssssannnnay La résolution de ce
> probléme par la méthode
: de Thévenin consiste a
: Ry simplifier le circuit
électrique en en dipdles qui
: Rc sont tous branchés en
EETh <> g serie.
B Cela consiste a remplacer
o la partie droite du circuit
e era s s sr e na . électrique par son
Modéle de Thévening b modeéle équivalent de

Thévening

ents



ents

[ Moy

Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe
— \ —
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
s Exemple
Al La détermination du modeéle
équivalent de Thévenin se fait
r ] selon les étapes suivantes :
R Eqy I. Calculde la tension de
<> e Thévenin E,
E B a) Elimination de la charge
% entre les points A et B.
S A Le courant I est alors nul.
o A b) Calcul de la tension entre les
Ry points A et B, appelée
tension a vide ou tension en
Eq circuit ouvert qui est égale a

la tension de Thévenin E;

Erp =——FE
Th r



[ Moy

Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
- - \,\ =
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
)
A [
II. Calculde la résistance
r — de Thévenin Ry,
R
a) La charge étant toujours
1 éliminée entre les points A et
B B. On éteint les sources.
.
A b) On Calcul la résistance
équivalente vue par la charge
Ry, entre les points A et B, qui est
Modele de égale a la résistance de
thevening Thévenin R
du circuit Th
linéaire

TR
r+R

Ryp = rl iR —



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

e

| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs | | Théoréeme de| | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
A I
: > Calcul du courant I :
Ryy, R
-1 Epp = E
e
R¢
| = TR
Em<::> Lo e e
B
Py F ETh
Rc + Rypy,
Application numérique :
SReT e e e e e e e T iy
4 x 20
Epp = 55512 =10V Rpy = 0 = 3330 0

ents



Le théoréme a été publié en 1926 par I'ingénieur des laboratoires

Bell, Edward Lawry Norton

Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe
| Caractéristique| [Dipoles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | | Théoreme | | Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Enonce

Tout circuit linéaire peut étre
modélise par une source de courant
en paralléele avec une résistance.

ents



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

équivalent de Norton

Y W,
| Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dip0les actifs || Théoréme de | | Théoréme | | Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Mise en ceuvre
o |
| o
Circuit
électrique R
ctrig || |R > - R, U
lineaire
Remplacement du circuit
électrique par son modele

Iy : courant de court-circuit délivrée par le circuit électrique linéaire

Ry, @ résistance équivalent du circuit si toutes les sources sont éteintes

ents



Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
A \K .
| Caractéristique| [DipoOles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | |['Théoreme | | Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
- O Objectif : Trouver
............................ : I .................... l’expression %
E : courant I qui
: ] parcours la charge
R Re 3 la branche
b < > - | parcourue par le
x courant [ est
: ]2 considérée comme
S s : : : charge
Circuit électrique Charge .
Lacaiie [ Le reste constitue le
(Générateur) (Récepteur passif) circuit électrique

linéaire a modéliser



Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents

\\
| Caractéristique| [DipoOles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | |['Théoreme | | Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
............................ : Ny Larésolution de ce
: : - : probléme par la méthode
: : de Norton consiste a
5 simplifier le circuit
r ] ] électrique en dipdles qui
: R R, sont tous branchés en
: parallele.
i — —
B
: .
Circuit électrique Charge
linéaire : :
(Générateur) (Récepteur passif)



Modeélisation des dipoles lineaires dans les régimes continus pe ents

. :
| Caractéristique| [DipoOles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | |['Théoreme | | Théoréme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
............................ - La résolution de ce
' e 5 : probléme par la méthode

de Norton consiste a
simplifier le circuit

= électrique en dipdles qui
F : sont tous branchés en
P E } [] RN: : Re paralleéle.

Cela consiste a remplacer
la partie droite du circuit
électrique par son
modele équivalent de
Modéle de Norton du Charge Norton

circuit linéaire

(Récepteur passif)



Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents

\
| Caractéristique| [DipoOles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | |['Théoreme | | Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
P ; 2 : A
A La détermination du modeéle
équivalent de Norton se fait
' T selon les étapes suivantes :
R v I=Iy I. Calcul du courant de
< > — Norton I
E a) Elimination de la charge et
B. court-circuiter les points A et B.
A La tension U, est alors nule.

b) Calcul de I'intensité du
courant qui circule entre les
points A et B, appelée
courant de court-circuit qui
est égale au courant de
Norton Iy E




Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe ents
— \\ —
| Caractéristique| [DipoOles passifs| [ Dipoles actifs || Théoréme de | |['Théoreme | | Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
)
A
II. Calculde la résistance
T #
de Norton R
R
- a) Lacharge étant toujours
éliminée entre les points A et
B B. On éteint les sources.
)

b) On Calcul la résistance
équivalente vue par la charge
entre les points A et B, qui est
égale a la résistance de
Norton Ry

TR
r+ R

RN:T'//R:



Modélisation des dipobles linéaires dans les régimes continus pe

| Caractéristique| [Dipoles passifs| | Dipbles actifs || Théoréme de | Théoréme | | Théoreme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | | superposition
Exemple
! Calcul du courant I :
*
. E
25 62 e N
_ _— = - TR
vl " r+R
R
e
. . P RC 2 RN
Application numérique :
e R e e e R e
12 4 % 20 3,33
SN i o s o St § A0 27

ents



Modélisation des dipdles linéaires dans les régimes continus permanents
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Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoreme | [Théoreme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition

Enonce

Dans un réseau linéaire alimenté par plusieurs
sources autonomes , le courant circulant dans
une branche (ou la tension aux bornes d’'un
dipole) est la somme algébrique des courants
(ou des tensions) produits séparément par
chaque source autonome, toutes les autres
sources autonomes étant eteintes.
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Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dipoles actifs || Théoréme de || Théoreme | [Théoreme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
|

[=1 +1

O,

. O

Source E, éteinte

Source E, éteinte

IZ
RZ

- [




RoE;

L =
L RIRCER R

Modélisation des dipoles linéaires dansles régimes continus pe ents
| Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dip6les actifs || Théoréme de || Théoreme | [Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
Calcul de [,
1 I
R1 R2 RThl
Re :> Re
1D D
RZ RlRZ EThl
Erpi = e e ) ger s AL AEED
Il T p i p Rrp1 = Ry//Rq R, R, LY ean
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Modélisation des dipOles linéaires dansles régimes continus pe ents
| Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dip0les actifs || Théoréme de Théoreme | | Théoréme de
d'un dipodle linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
Calculde I,

Rl R1R2 EThz

E = E — =
Th2 R1 +R2 2 RThZ Rz//R1 R1+R2 RC+RTh2

o R{E;
* " R¢(Ry +Ry) + RiR,




Modélisation des dipoles |

inéaires dans les régimes continus pe

—

Izlz‘l‘[z:

R-(Ry + R;) + R{R,

| Caractéristique| [Dipdles passifs| | Dip6les actifs || Théoréme de || Théoreme | [Théoreme de
d'un dipole linéaires linéaires Thévenin de Norton | |superposition
Exemple
Calculde I,
|
R, R,
R¢
1P Dl
- R,E; P R, E;
T Rc(R1 + Rz) + R1R2 - RC(Rl + RZ) + RlRZ
R,E, + R, E,

ents
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Fin du chapitre 2




